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Ata da Vigésima Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período Legislativo da 
Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezoito. Aos quinze dias do mês de Maio, do corrente ano, 
nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo 
Municipal, às nove horas e quinze minutos, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de 
Itaituba, sob a presidência do vereador João Bastos Rodrigues, primeiro secretario o vereador Emanoel do 
Livramento Pires Junior e segundo secretario o vereador Manoel Rodrigues de Sousa. O Presidente, invocando 
o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada 
dos senhores vereadores: Antonia Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero 
Salomão, Diego José Mota Freitas, Dirceu Biolchi, Emanuel do Livramento Pires Junior, Etevaldo 
Pereira Lima, João Bastos Rodrigues, José Belloni Nunes, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, 
Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Raimison Antonio de Abreu Santos. Havendo 
número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison 
Antonio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO 
EXPEDIENTE: Oficio CMIP Nº 0032/2018 de autoria da Coordenadoria de Iluminação Publica em resposta aos 
requerimentos nº 33, 237 e 121/2018 de autoria dos vereadores David Quintero Salomão e Maria de Almeida 
Silva. Oficio CMIP Nº 0033/2018 de autoria da Coordenadoria de Iluminação Publica em resposta aos 
requerimentos nº 174/2018 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, 174/2018 de autoria do 
vereador Etevaldo Pereira Lima, 093/2017 de autoria do vereador David Quintero Salomão, 184/2018 de 
autoria do vereador Junior Pires, 745/2017 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, 773/2018 de 
autoria do vereador Daniel Martins de Sousa, 115/2018 de autoria do vereador Diego Mota, 119/2018 de 
autoria do vereador Maria de Almeida Silva, 120/2018 de autoria do vereador Maria de Almeida Silva, 
134/2018 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, 238/2018 de autoria do vereador Junior Pires, 
258/2018 de autoria do vereador Daniel Martins, 37/2018 de autoria do vereador David Salomão, 269/2018 de 
autoria do vereador Junior Pires, 274/2018 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, 27/2018 de autoria 
do vereador Junior Pires. Projetos de lei para tramitação: Projeto de lei nº 015/2018 de autoria do executivo 
municipal que dispõe sobre a alteração da lei municipal nº 2.810/2014 em seu artigo 3º incisos IV, VIII, XI e 
XIII e dá outras providencias. Razões do Veto Integral ao projeto de lei aprovado nº 113/2017, que dispõe 
sobre a concessão de bolsa de estudo universitário a alunos do ensino médio que participem de programas 
ambientais implementados pelo município de Itaituba. O projeto e as razões do veto foram enviados a sala de 
comissões para analise e parecer. Projetos de lei para votação: Parecer da Comissão Permanente de 
Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de lei nº 018/2018 de iniciativa do vereador Luiz Fernando Sadeck 
dos Santos, que revoga a lei municipal nº 3.136/2017 que reajusta o valor da CIP contribuição de iluminação 
publica de Itaituba e dá outras providencias. Colocado o parecer e o projeto em discussão a vereadora Antonia 
Pereira Farias pediu vista do mesmo alegando desconhecimento parcial do teor do projeto e o pedido foi 
acatado por unanimidade. Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamentos ao projeto de 
resolução nº 002/2018, de iniciativa da mesa diretora que abre credito adicional suplementar ao vigente 
orçamento da Câmara Municipal de Itaituba, no valor de R$ 193.545.63 (Cento e noventa e três mil 
quinhentos e quarenta e cinco reais e sessenta e três centavos) para reforço de dotação orçamentária. 
Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto 
em questão. GRANDE EXPEDIENTE: Usou a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos falando 
sobre o polemico projeto de lei que reajustou a contribuição da iluminação publica e fez comentários sobre o 
assunto explicando como se dá o processo de contribuição da iluminação publica. Disse que os cálculos 
mudaram e por isso que houve essa disparidade de valores cobrados e que agora depende dos kilowatts 
consumido. Falou sobre seu projeto que revoga a lei de reajuste e de seu requerimento que pede a 
arrecadação da CIP do inicio do ano ate este mês, bem como quanto a prefeitura pagou, bem como se está 
embutido a iluminação publica de órgãos da prefeitura na cidade. Sugeriu que fosse feita uma reunião dos 
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vereadores com o executivo para resolver esse impasse. Pediu que fosse enviado oficio ao DETRAN, governo 
do estado e a SEFA pedindo que o imposto seja cobrado separado do documento do veiculo conforme 
determinação do STF. Com a palavra o vereador Junior Pires que Falou sobre a tolerância do tempo regimental 
e sugeriu que os edis respeitassem esse tempo. Em seguida comentou sobre o projeto de reajuste da 
contribuição publica e que os vereadores são criticados pelo projeto. Pediu desculpas humildemente e 
reconheceu a falha desta casa na tentativa de acertar e comentou sobre o projeto. Disse que a primeira coisa 
a ser feita é pedir a revogação da lei e que precisa fazer outros cálculos mais coerentes para cobrança da CIP. 
Falou sobre uma lei que obriga a todos os estabelecimentos farmacêuticos a contratação de dois farmacêuticos 
no mínimo e comentou sobre seu requerimento que tramitará nesta sessão que trata sobre o assunto. O 
vereador Daniel Martins dos Santos, no uso da sua palavra, comentou sobre o projeto de reajuste da CIP em 
Itaituba e que é uma questão a ser resolvida, enfatizando a indignação da população. Falou sobre o programa 
luz para todos do governo federal e que ainda havia comunidades que não foram contempladas e está 
acompanhando de perto e que espera agilidade no processo de colocação de energia para as comunidades em 
torno do município. Falou sobre a Empresa Rodonave Navegações que faz a travessia Itaituba/Miritituba e 
mostrou imagens da fila da balsa e que os carros passam mais de quatro horas esperando a balsa e pediu que 
fosse enviado oficio a empresa para resolver a situação e prestar esclarecimento sobre não ter mais a balsa de 
inflamáveis. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva que falou sobre a reunião com a PRF e demais 
órgãos e que outros seguimentos dos sindicatos serão convidados. Parabenizou o jornalista Jota Parente pela 
passagem do seu aniversario. Falou sobre a conquista do senador Flexa Ribeiro em relação ao programa luz 
para todos e que beneficiará muitas comunidades em torno do município de Itaituba e parabenizou o pelo 
fato. Usou a palavra o vereador Dirceu Biolchi, onde fez comentários a respeito do reajuste de iluminação 
publica e que está causando transtorno para população e que nem o executivo municipal previu o tamanho do 
problema que está causando, enfatizando que foi uma falha dos vereadores desta casa de leis. Falou sobre um 
blogueiro que o acusou de faltar quatro sessões seguidas e de ter brigado com prefeito municipal entre outras 
situações que o vereador diz que não são verídicas e pediu ao blogueiro Jota Parente dissesse a verdade em 
suas postagens. Falou sobre suas ações que estavam fazendo na sua ausência nesta casa de leis no Distrito de 
Moraes de Almeida. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 281/2018 de autoria do vereador Wescley Silva 
Aguiar, solicita ao gerente de relacionamento da CELPA que envie para esta casa legislativa informações 
referentes ao Parque do sistema de iluminação publica ao consumo próprio e suas unidades consumidoras 
individualizadas e cadastradas na etapa 20 deste referido município. Aprovado por unanimidade. Requerimento 
nº 291/2018 de autoria do vereador Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de 
implantação de refletores no campo de futebol do Bairro Jardim Aeroporto localizado na 1ª rua, próximo a 
entrada do Bairro Wirland Freire. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 292/2018 de autoria do 
vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal o recapeamento asfaltico e asfaltamento 
na travessa Rui Rabelo. Requerimento nº 293/2018 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer 
do executivo municipal o recapeamento asfaltico e asfaltamento na travessa Raimundo Preto. Requerimento nº 
294/2018 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal o recapeamento 
asfaltico e asfaltamento na 1ª até a 5ª rua na 15 de agosto cidade Baixa. Requerimento nº 295/2018 de 
autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a contratação de mais um 
ortopedista para atender a população de Itaituba. Requerimento nº 296/2018 de autoria do vereador Manoel 
Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal o recapeamento asfaltico e asfaltamento na travessa 
Leopoldo Menezes Lobato. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 298/2018 de autoria do vereador 
Daniel Martins dos Santos, requer do executivo municipal o serviço de recuperação na 22ª rua. Aprovado por 
unanimidade. Requerimento nº 299/2018 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer do 
executivo municipal a recuperação da estrada que dá acesso a Comunidade Vila Raiol. Requerimento nº 
300/2018 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer do executivo municipal a 
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recuperação da estrada que dá acesso a comunidade Cocalino. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 
301/2018 de autoria da vereadora Antonia Pereira Farias, requer do executivo municipal o reparo da 
iluminação publica com a troca de lâmpadas queimadas nos postes da Comunidade Paraná do Moreira. 
Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 302/2018 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira 
Santos, requer do executivo municipal a manutenção e instalação de novos aparelhos de ginástica na praça do 
Bairro Jardim Aeroporto. Aprovado por unanimidade. Indicação 040/2018 de autoria da vereadora Antonia 
Pereira Farias, indica ao executivo municipal a construção de um monumento alusivo ao esporte em frente ao 
ginásio municipal. Aprovado por unanimidade. Moção nº 013/2018 de autoria do vereador Daniel Martins, 
moção de reconhecimento aos membros fundadores da Primeira Igreja Batista. Moção nº 014/2018 de autoria 
do vereador Daniel Martins, moção de reconhecimento aos membros fundadores da Primeira Igreja Batista e 
convidadas as senhoras Sonia Maria Angélica Sousa da Silva, Maria Araujo da Silva e Leila Soares Bermeguy 
para receber homenagem no dia 23 de maio de 2018. Moção nº 015/2018 de autoria do vereador Daniel 
Martins, moção de aplausos a Primeira Igreja Batista Liberdade por fazer parte da historia da Primeira Igreja 
Batista no município de Itaituba. Moção nº 016/2018 de autoria do vereador Daniel Martins moção de aplausos 
a Primeira Igreja Batista Bela Vista por fazer parte da historia da Primeira Igreja Batista no municipio de 
Itaituba. Moção nº 017/2018 de autoria do vereador Daniel Martins, moção de aplausos a 5ª Igreja Batista por 
fazer parte da historia da Primeira Igreja Batista no município de Itaituba. Moção nº 018/2018 de autoria do 
vereador Daniel Martins moção de aplausos a Igreja Batista Jardim Aeroporto por fazer parte da historia da 
Primeira Igreja Batista no município de Itaituba. Moção nº 019/2018 de autoria do vereador Daniel Martins 
moção de aplausos a Igreja Batista Boas Novas por fazer parte da historia da Primeira Igreja Batista no 
município de Itaituba. Moção nº 020/2018 de autoria do vereador Daniel Martins, moção de aplausos a 
Primeira Igreja Batista pelos seus 50 anos de existência no município de Itaituba. Moção nº 021/2018 de 
autoria do vereador Daniel Martins moção de aplausos a 2ª Igreja Batista por fazer parte da historia da 
Primeira Igreja Batista no município de Itaituba. Moção de Aplausos nº 022/2018 de autoria do vereador 
Wescley Silva Aguiar ao CB PM José Veronilson Lavor de Oliveira pelos relevantes serviços prestados a PM do 
Pará. Moções aprovadas por unanimidade. Pedido Verbal de autoria do Vereador Luiz Fernando Sadeck dos 
Santos que solicita que os diretores da Empresa Rede CELPA fossem convocados para prestar esclarecimentos 
a respeito dos valores da contribuição da iluminação publica entre outros questionamentos. Aprovado por 
unanimidade. Pedido Verbal de autoria do vereador José Belloni, pede que convoque a AMPORT e demais 
Portos instalados em Miritituba para prestar esclarecimentos a respeito do asfaltamento da rodovia 
(transportuária) para trafego das carretas. Não havendo mais matérias a tratar, o presidente deu por 
encerrada a sessão e, para constar, mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, discutida e votada 
será aprovada e pela mesa diretora assinada. Eu, Emanoel do Livramento Pires 
Junior,....................................................,primeiro secretário, convidado, a subscrevi e assino. 
 
 
 
                 João Bastos Rodrigues                                               Manoel Rodrigues de Sousa 
                         Presidente                                                                     2º Secretário  


